

阿克苏日报数字报
“Hi苹果红了”客户端

敬请关注“阿克苏零距离”微信公众号

阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

新时代新征程新伟业

“把心贴近人民”

——解码“四下基层”

新华社记者

35年前,时任福建宁德地委书记习近平同志坚持党的群众路线,大力倡导并躬身力行领导干部“四下基层”——

“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。

“把心贴近人民。”

习近平同志这么说也是这样做的。

35年来,福建广大领导干部长期坚持并不断发扬光大“四下基层”,深入一线察实情、找问题、谋良策、促发展,形成推动各项事业发展的强大力量。

架起连心桥,当好贴心人。“四下基层”这一发源于宁德的重要制度,彰显出巨大时代价值和强大生命力,在八闽大地不断焕发新的光彩。

传承弘扬:

“四下基层”推动闽东大地发生全方位、深层次变化

如今,福建古田县杉洋村,青山逶迤,小溪潺潺,一座座干净整洁的光伏菇棚在阳光下分外醒目。棚顶发电、棚下种菇,古田食用菌产业又一次迎来迭代升级。

1988年7月,习近平同志上任宁德地委书记后不久开启闽东九县调研行,第一站就来到古田县。经过深入调研,习近平同志肯定了食用菌产业可以作为古田的主要发展方向,鼓励当地农民种香菇摆脱

贫困,过上幸福的生活。

以调查研究破题开局,“四下基层”由此发轫。

1988年12月,习近平同志在霞浦主持首次“地县领导接待群众来访日”活动,要求“约访制度和下基层开展信访接待日活动的制度要坚持下去”。

为进一步密切干群关系、推动各项工作部署得到有效落实,1989年1月,习近平同志提出:宁德地区今年要开展三项活动,一是地县领导到基层去现场办公;二是各级领导建立群众接待日制度;三是领导干部同基层单位挂钩联系。

此后,这些做法被完整阐述为“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。

当年的宁德,还是“老、少、边、岛、穷”地区,9个县中有6个是贫困县。“四下基层”,习近平同志踏遍闽东大地的山山水水,用脚步丈量出宁德的区情、社情、民情,提出一系列事关闽东长远发展的工作思路、指明了方向。

不忘初心,砥砺前行。35年来,宁德大力传承弘扬“四下基层”,引导广大党员、干部变会场为现场,以实干求实绩,推动力量在基层汇聚、问题在基层解决、发展在基层提速,推动闽东大地发生全方位、深层次变化,昔日东南沿海的“黄金断裂

带”正嬗变为“黄金发展高地”。

扎根一线谋发展,跑出经济发展新速度——

GDP同比增长10%,位列福建第一!今年前三季度,宁德市交出了一份亮丽的经济发展答卷。

成绩背后,是宁德市通过深入调查研究作出科学决策,致力于构建四大主导产业,同时下沉一线全力解决企业需求,营造良好营商环境。

多年来,宁德市先后引进一批“金娃娃”,培育形成锂电新能源、新能源汽车、不锈钢新材料、铜材料等4个具有国际竞争力的产业地标,成为世界最大的锂离子电池和不锈钢新材料生产基地。

目前,宁德的经济总量已经从原来的全省第九变成了全省第五,2022年成为全国百强城市,GDP增速连续4年保持福建省第一,一跃成为全省发展的新增长极。投身基层办实事,展现乡村振兴新面貌——

寿宁县下党乡各方来客络绎不绝。“因为过去交通极为不便,村民有‘三怕’:一怕有病痛,二怕养肥猪,三怕挑化肥。”在当地经营一家茶馆的王光朝回忆道。

30多年来,各级领导干部坚持访贫问苦,现场办公,协调解决下党的公路、水电建设等问题,系统谋划脱贫发展。

不久前,省道S207线下党至闽浙界

公路正式通车,大大缩短了出闽通道及寿宁至浙江交通距离。原本最为偏远的下党乡一跃成为对接浙江的“桥头堡”,迎来崭新的发展机遇。

深入群众解民忧,绘就山海和谐新画卷——

走进福安市下白石镇宁海村,只见整洁有序的现代渔排连绵不绝,一派“海上田园”风光。

宁德三都澳海域是我国重要的海水养殖基地。然而,过度养殖一度导致私占海域资源、挤占航道锚地等问题频发,养殖户间纠纷不断。

针对渔民反映的痛点,宁德开展大规模海上养殖综合整治,集结2400多名“精兵强将”深入沿海乡镇,累计投入45.48亿元,清退和升级改造渔排142.7万口。

如今,养殖规范了,海岛清洁了、航道畅通了,三都澳海域重现碧海清波美丽景象,养殖户收入也大幅增加。

历久弥新:

“四下基层”内涵外延更加丰富

作为密切联系群众的创举,“四下基层”架起干部与群众之间的“连心桥”,有效促进党的政策主张落地生根、提高决策质量水平、畅通民意诉求通道、推动干部作风转变。(下转四版)

习近平致电祝贺拉乔利纳当选连任马达加斯加总统

新华社北京12月6日电 12月5日,国家主席习近平致电安德里·尼里纳·拉乔利纳,祝贺他当选连任马达加斯加共和国总统。

习近平指出,中国同马达加斯加传统友好。近年来,在我们共同引领下,两国关系

加速发展,各领域交流合作成果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中马关系发展,愿同拉乔利纳总统一道努力,继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展,更好造福两国人民。

新疆南部联盟完成医用耗材议价采购

一千一百种六万五千余种耗材产品中选

据《新疆日报》报道(记者任春香)近日,我区南部医药集采联盟完成医用耗材集中议价采购,并公示中选结果,1100种、65327个品规的医用耗材成功议价,平均降幅达25.56%,中选结果预计本月落地实施。

为促进医药集采成效再提升,推动集采提速扩面,吸引更多药品和医用耗材加入集采降价的行列,我区根据地域实际,建立“南北中”区域联盟医药集采新方式。由阿克苏、喀什、和田等地组建的南部医药集采联盟,区域内840余家公立医疗机构抱团议价。

牵头此次南部联盟医用耗材议价的阿克苏地区医疗保障局相关负责人介绍,议价目的是优化医药营销市场,以群众医药需求为导向,通过扩大采购主体范围,引导企业主动降价,达到“以量换价”的效果。

议价申报阶段,来自各地1267家医药企业的1100种8.5万余个品规耗材产品参与议价,企业议价参与度较高,最终成功中选的耗材为1100种、65327个,品种中选率达100%。

该负责人说:“议价的耗材覆盖面广,包括了目前临床使用的所有品类。中选的6.5万余个耗材中,47246个品规的耗材,在全网最低价的基礎上继续主动降价,提升其市场占有率。”

此次议价平均降幅达25.56%。其中,基础卫生类耗材口服气道从30元降至4.6元,降幅达84.67%,外周球囊扩张导管从3600元降至2268元,降幅为37%。

通过南部联盟医药集采,实现了药品及医用耗材价格的再降低。今年9月,药品议价采购已经完成并落地实施,740种1918个品规的药品平均降幅达7.61%。药品和耗材议价结果执行周期均为2年。

该负责人表示,药耗集中议价中选结果落地,南部联盟区域实施同域同价,预计药品网采率提高到90%、耗材网采率提高到80%,药耗采购价格更加公开透明。同时保障了药耗稳定供应,进一步健全药品供应体系,规范采购行为,有效解决了地处偏远、用量少的基层医疗机构购药难、用药难问题。

中曼阿克苏油田酸化压裂实验室投入运行

本报温宿讯(记者吕娜 通讯员陈露露)12月4日,中曼阿克苏油田酸化压裂实验室经过前期设备组装、物料准备后,开始了溶蚀实验,标志着中曼阿克苏油田首座酸化压裂实验室正式投入运行。

当天,在实验室内,实验员正在做溶蚀实验,粉碎岩屑、烘干岩屑和滤纸……他们按照操作方法和步骤做好实验准备,有条不紊地进行实验测定。

据了解,该实验室于今年8月开始建设,11月中旬正式完成工

程验收,现有专业技术人员4人。实验室目前涉及常用压裂酸化工作液性能检测和评价、基本压裂酸化实验研究,拥有水浴锅、高精度滴定仪、数显固液两用密度计、电动六速粘度计、页岩膨胀仪等仪器设备。

中曼阿克苏油田酸化压裂实验室负责人王杏尊介绍,压裂酸化技术是实现油气增产的一项重要技术,在油气开发中的作用越来越重要,可以大幅提高油气井产量,是油田实现增产稳产的主要技术手段。实验室根据

压裂酸化增产改造研究需要,结合现有项目及公司发展实际,逐步建立压裂酸化工作液性能评价、压裂酸化伤害评价、岩心流动实验、支撑剂检测等实验室装置及配套,以满足压裂酸化作业各基础实验,有效服务于压裂酸化生产。

“目前,酸化压裂实验室初期以评价检测为主,后期将逐步转向液体体系研发,并根据后续市场需求不断完善配置,为中曼阿克苏油田发展提供技术支撑,助力地区经济高质量发展。”王杏尊说。

“群众村晚”办起来 美丽乡村“嗨”起来



库车市牙哈镇在恰其库木村举办“群众村晚”文体活动。通讯员 吐尔松·托胡提摄

本报阿克苏讯(记者刘红文 通讯员赵新昌)以“振兴乡村梦,幸福中国年”为主题的地区“群众村晚”文体系列活动启动以来,各县(市)结合实际积极开展丰富多彩的文体活动,让各族群众唱起来、跳起来、动起来。

“苹果核桃吃着香,尝一口时最留恋……”11月27日,温宿县共青团镇开展“群众村晚”文体活动,歌伴舞《党

的政策亚克西》、舞蹈《石榴花开》《中国范儿》《各族人民大团结》等节目精彩纷呈,展现了农民积极向上的精神面貌。

连日来,温宿县结合实际,决定于2023年11月至2024年3月通过县乡村联动联办的方式,开展文艺汇演、非遗展示、全民健身等形式多样的文体活动,更好地满足各族群众的精神文

化需求。在拜城县,“群众村晚”文体活动如火如荼。活动期间,社火展演、广场舞等节目,吸引不少群众观看。

11月24日,拜城县东桥里夜市举行“群众村晚”文体活动,居民张萌激动地说:“能看到精彩的节目,我很开心,尤其是千手观音、霓裳羽衣曲等节目让我印象深刻,深切感受到了中华优秀传统文化的魅力。”

11月27日,柯坪县“群众村晚”文体活动在各族群众的期盼中拉开序幕,由群众自编自演的舞蹈《好日子》、戏曲《穆桂英挂帅》、乐器演奏《喜洋洋》、诗歌朗诵《青春中国》等节目赢得观众的热列掌声。

“能参加这样的活动,我特别开心,我表演的舞蹈《好日子》受到了欢迎,感谢‘群众村晚’为我提供了展示才艺的舞台。”盖孜力克镇农民海尼沙汗·祖弄说。

柯坪县文化体育广播电视和旅游局局长阿依夏木·努尔说:“‘群众村晚’文体活动丰富了各族群众的精神文化生活,营造了欢乐和谐、团结向上的社会氛围。”



企业生产忙

12月4日,工人在库车利华纺织有限公司四分厂棉纺加工车间作业。该公司是库车市首个集棉花良种繁育、种植、收购加工、销售等于一体的全产业链企业,日产棉纱55吨,带动了周边群众就业。通讯员 吴乐摄

社会保障托举稳稳幸福

——地区着力办好“十件民生实事”综述之九

本报记者 赵霞 通讯员 周洁

人社部门的不懈努力。

社保政策惠企惠民

“今年前三季度,企业失业保险基金共缴纳12865元,累计降费6432.6元,这为企业减轻了负担、稳定了就业岗位。”12月5日,新疆金成光电线缆有限公司办公室主任邓妍霏说。

减税降费是减轻企业负担、激发市场活力的重要举措。今年以来,地区加快释放稳岗扩就业政策红利,持续落实阶段性降低失业保险费率、失业保险稳岗返还、一次性扩岗补助政策。目前,全地区累计降低失业保险费1.5亿元,符合条件企业“免申即享”。

作为民生之基的社会保障,地区着

力提高保障水平,确保各项社保持待遇按时足额发放。“养老金每月按时发放,而且年年上涨,我们老百姓真幸福!”阿克苏市退休人员王举新说。

记者了解到,今年地区调整提高城乡居民基本养老保险基础养老金,最低标准由176元提高至186元;调高机关事业单位和企业退休人员基本养老金,机关事业单位退休人员待遇人均提高206.73元,企业退休人员待遇人均提高148.02元。

精准扩面提质增效

“以前我对城乡居民基本养老保险政策了解不多,去年得知城乡居民基本养老保险提档了,我和丈夫都进行了补缴。”沙雅县居民刘馨高兴地说。(下转四版)



社会保障,与人民福祉息息相关。今年以来,地区深入实施全民参保计划,养老、失业、工伤保险覆盖面持续扩大,社会保险费足额征缴,待遇支付及时准确,基金财务管理严格规范,基金安全平稳运行。截至10月底,全地区基本养老保险、工伤保险、失业保险三项社保合计参保222.79万人次,较去年同期增长11.56%;基金征缴收入60.45亿元,同比增长10.82%;待遇支出46.72亿元,同比增长6.45%;享受待遇人数27.19万人,同比增长4.3%……社会保障事业高质量发展、可持续发展的背后,是地区各级